
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 9 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่ 17 กันยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย   เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
13.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
14.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
15.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
16.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
17.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
18.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
20.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
21.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
4.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
6.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
7.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
8.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
9.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
34.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
35.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  นายประยัติ  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
50.  นางวิสาขา  ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอกราบเรียนเชิญ  
ทานเสนีย  เอกบุตร ไดประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 9 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดมีมติรับหลักการแหง  
รางขอบัญญัติ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  งบประมาณรายจายประจำป  
2568  ในวาระท่ี 1 เม่ือวันท่ี  20 สิงหาคม  2567  และท่ีประชุมสภาได
กำหนดวันแปรญัตติต้ังแตวันท่ี  26 สิงหาคม  2567  ถึงวันท่ี 16 กันยายน  
2567   ไปแลวน้ัน   

บัดน้ีคณะกรรมการแปรญัตติไดดำเนินการแปรญัตติเรียบรอยแลว และ     
ไดเสนอรายงานการแปรญัตติน้ันตอประธานสภา  และประธานสภาจะบรรจุเขา
ระเบียบวาระเพ่ือพิจารณาในวาระท่ี 2 และ 3 ในวันท่ี 20 กันยายน  2567         
นะครับ 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 8  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 10 กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประสิทธิ์ อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายประสิทธ์ิ อาจบรรจง สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 8  
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  10 กันยายน  2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  13 กันยายน  2567  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
    สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 8  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 10 กันยายน  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 8  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 10 กันยายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  (เพิ่มเติมครั้งท่ี 7) 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ   
6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
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ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567   
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 1 รายการ การปรับปรุงอาคารสำนักงาน
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานสีถาน งบประมาณ 89,234.80 บาท 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลสีถาน 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ ญัตติ ท่ีทานนายกเสนอนะครับ ก็คือขออนุมัติใช

จายเงินบำรุงหนวยบริหารสาธารณสุข ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567 มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะ
อภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองค
ประชุมนะครับ เชิญทานเลขานุการสภา ครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 21 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 21 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 20 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 20 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 12 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน  483,700  บาท  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำให ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อำเภอเมืองครับทาน 

ประธาน กอนอ่ืนผมขอทำความเขาใจทานประธานนิดหน่ึงเพ่ือใหประมุขสภามี
ความเปนศักด์ิสิทธ์ิ ทานประธาน ทานผูทำหนาท่ี ประมุขสภาทานกอนทานบอกวา
การแตงกายแตงกายสุภาพ ในการประชุมคร้ังหนาหมายถึงวันน้ี แตวาทาน
ประธานก็ลงนามวาใหแตงชุดสีกากี แตวาทานประธานไมไดแตงชุดสีกากี ผมก็เลย
ไมเขาใจวา ทานจะเอามาตราฐานไหน ถาทานสังเกตไดวาในท่ีประชุมแหงน้ีท้ัง
สุภาพ ท้ังชุดสีกากีทานประธาน ผมขอความกรุณาทานประธานไดโปรดประสาน
กับทานรองประธานสภาท่ีทำหนาท่ีรองประธานสภาดวยนะครับ เพ่ือเปน
แบบอยางท่ีดีครับทานประธาน ทานประธานครับ ผมมีเร่ืองท่ีจะขออนุญาตเรียน
ทานประธานถึงผูท่ีขออนุมัติขอความเห็นชอบขอความท่ีจะนำงบประมาณตรงน้ีไป
ปรับปรุงโดยขอโอนทายปงบประมาณทานประธานหลัก ๆ ก็มีอยูหลายกองเปนซ้ือ
คอมพิวเตอรนะครับ ไมวาจะเปนสำนักงานเลขานุการ กองพัสดุ กองยุทธศาสตร 
กองคลัง กองสาธารณสุข กองการศึกษาก็ 2 เคร่ืองครับ กองสวัสดิการก็ 2 เคร่ือง 
กองชาง 6 เคร่ือง ทานประธานครับ ผมท่ีลุกข้ึนอภิปรายตรงน้ี ไมใชวาไมเห็นดวย
แตเพียงวาเคร่ืองคอมพิวเตอร ทานประธาน เปนเคร่ืองมือท่ีใชไมไดนาน ไมไดตาง
จากโทรศัพท ครับ แตทานประธาน ผมไมทราบวาทานใชโทรศัพท ถึงไอโฟนรุน
ไหนแลว ประมาณน้ัน  แลวปจจุบันถึงตัวเลขท่ี 16 แลว ฉะน้ันผมเลยอยากกราบ
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เรียนทานประธานถึงผูบริหาร กรุณาใหกำชับการใชเคร่ืองมือตรงน้ี ไมมี 
ปงบประมาณใดท่ีคณะกรรมการแปรญัตติไมอนุมัติ แลวไมเห็นเคร่ืองคอมพิวเตอร 
ท่ีขอทุกป ผมไมทราบวามีหองเก็บเคร่ืองมือลักษณะอยางน้ีจะมีหองเก็บเพียงพอ
หรือไมอันน้ีผมขอกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาใหทานกำชับถึงการใช
เคร่ืองมือ เคร่ืองไมตรงน้ี อยางระมัดระวังครับ เพราะวาทรัพยสินราชการเปน
ทรัพยสินของสวนรวม นะครับไมไดตางจากทานประธานสภา มีหนังสือท่ีใหเพ่ือน
สมาชิกสภาท่ีนำเคร่ืองมือไปใชแท็บเล็ต ปหน่ึงท่ีทานตองนำมาตรวจสอบ วาอยูใน
สภาพใดแลว เสียหายหรือไมทานประธานสุดทายก็ขอใหระมัดระวังเร่ืองกลองของ
สำนักงานเลขาซ่ึงมีมูลคาสูงพอสมควรนะครับทานประธานสามารถซ้ือมอเตอรไซต
ไดหน่ึงเคร่ืองนะครับ ทานประธานสภา ฉะน้ันไดโปรดคำนึงถึงการใชงานอยาง
ระมัดระวังนะครับทีน้ีผมขอเรียนทานประธานสภาใหทานนายกไดกรุณากำชับเร่ือง
การใชเคร่ืองมือตรงน้ีดวยเม่ือมันมี โดยงบประมาณตรงน้ี ไมเพียงแตเทาน้ีนะครับ
ทานประธานเราก็ไดอนุมัติงบประมาณท่ีจะเขาวันท่ี 20 น้ี ก็มีเคร่ืองมือเคร่ืองไม
ในลักษณะอยางน้ีเหมือนกัน ทานประธานคือคอมพิวเตอร ครับทานประธานก็เลย
อยากกราบเรียนทานประธานดวยวา ใหคำนึงถึงทรัพยสินของราชการทรัพยสิน
เพ่ือสวนรวมดวยนะครับทานประธาน ใชอยางประหยัดและมีประโยชนครับทาน
ประธาน ครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในวาระท่ี 4 นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ได

อภิปรายในสภานะครับทานฝากบอกวา ทานไดใหทานผูบริหารไดกำชับ ในการใช
เคร่ืองมือของพวกเราไดคุมคานะครับ ทานผูบริหารมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะ
ครับ เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในญัตติท่ีไดเสนอขอเสนองบประมาณ
รายจาย สวนมากก็จะเปนในสวนของครุภัณฑ ของบุคลากร ในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตกราบเรียน ทานสมาชิกนะครับวาในสวน
ท่ีไดพิจารณาย่ืนญัตติขอเสนอโอนงบประมาณเพ่ือต้ังจายเปนรายการเพ่ือท่ีจะ
บริหารจัดการในเร่ืองของการทำงานของแตละกองนะคะ ก็เน่ืองจากภารกิจของ
เราต้ังเยอะโดยปกติแลว อายุการใชงานของคอมพิวเตอรตาง  ๆก็จะมีแนวโนมท่ีจะ
มีอายุการใชงานท่ีมีการเส่ือมสภาพเร็ว เน่ืองจากวาตอนน้ีมีการบันทึกขอมูลแลวก็
การจัดทำถามีสารบัญวาเม่ือมีการใชงานลักษณะการทำงานของ องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ มากย่ิงข้ึน ไมวาจะเปนระบบการจัดซ้ือจัดจาง ระบบของการ
บัญชี ไมวาจะเปน อีลาแอส หรือวา อีจีพี  ตาง  ๆหรือวา เจาหนาท่ี หรือวา
บุคลากรของเราสวนหน่ึงอาจไดใชเคร่ืองคอมพิวเตอร ถาผูท่ีเก่ียวของกับงานท่ี
เก่ียวของในลักษณะดังกลาวก็คือ 1 คน ตอ 1 เคร่ือง ดังน้ันคอมพิวเตอร อาจจะ
เปนปจจัยหน่ึงท่ีทุกกองจะเสนอขอผูบริหารเพ่ือท่ีจะเขาสูขบวนการมอบของสภา
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในการท่ีจะเห็นชอบอนุมัติใหดำเนินการแต
ท้ังน้ีท้ังน้ัน ดิฉันก็ไดตรวจสอบดูในเร่ืองของรายละเอียดงบประมาณป 2568 ซ่ึง
จะไดเสนอนำเขาตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหความเห็นชอบ
รางขอบัญญัติงบประมาณ ป 2568 ก็งบลักษณะน้ีจะนอยเพราะวาเราก็คอนขาง
จะมีขอจำกัดในเร่ืองของงบประมาณท่ีจำกัดนะคะ จึงไดเสนอของปงบประมาณ ป 
2567 ซ่ึงจะมีบางรายการ การท่ีเราดำเนินการเรียบรอยแลว ก็ปรับมาเพ่ือท่ีจะ
ดำเนินงานใหแตละกอง เพ่ือท่ีจะดำเนินงานใหรวดเร็วมากย่ิงข้ึน แตดิฉันก็จะนำ
ขอเสนอของทานขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดไปกำชับ ใหกับสวนราชการทุกสวนราชการ
ในการใชทรัพยสินของทางราชการ จริง  ๆแลวเราก็มีระบียบตาง  ๆท่ีเก่ียวของใน
เร่ืองของการใชทรัพยสินของสวนราชการทุกเร่ืองทุกประเภทนะคะ โดยเฉพาะ ใน
เร่ืองของไมวาจะเปน รถยนต หรือวาครุภัณฑตาง  ๆอันน้ีเราก็มีการกำชับ แลว
ตอนน้ี อบจ. เรามีกระบวนการ บันทึกทรัพยสินแตละรายการ เพราะวาเรามีใน
สวนของฝายทะเบียน และทรัพยสิน ซ่ึงจะไดจำแนก ประเภท แลวก็จะมีคาเส่ือม 
แตละรายการดวย ดังน้ันส่ิงไหนท่ีมีมูลคาท่ีหมดไปแลว เราก็จะไดดำเนินการ ตาม
ระเบียบท่ีเก่ียวของตอไป ในเบ้ืองตนดิฉันก็จะกำชับในสวนของราชการ ทุกสวน
ราชการในการใชครุภัณฑ หรือวาส่ิงท่ีเก่ียวของกับทรัพยสินของทางราชการวาเรา
ตองใชใหเปนไปตามระเบียบโดยเครงครัดคะ ตองขอบพระคุณในสวนของทาน
สมาชิกสภาท่ีไดเนนย้ำใหพวกเราไดดูในรายละเอียดทุกเร่ือง เพราะวาเราก็ทราบ
กันดีวาเม็ดเงินขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตองดูแลพ่ีนองประชาชน
ทุกยุทธศาสตร ทุกแผนงาน ดิฉันก็ตองนำไปปฏิบัติตอไปคะ ก็นำเรียนประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภาทุกทานคะ ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ เชิญทานปราการ  อุตสาห นะครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานนายก ผมปราการ อุตสาห 

จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ จริง  ๆแลวตามญัตติท่ีทานนายกไดเสนอ
ตอสภาเพ่ือขอโอนเงิน ก็เปนเรื่องจำเปนตอท่ีจะตองทำตามหนาท่ีในการ
บริหารงานคลองตัวข้ึน เร็วข้ึน กระชับ ฉับไวได อันน้ีไมไดติดขัดแตในรายละเอียด
ในการนำเสนอน้ัน คือผมติดใจอยูหนา 8 และหนา 12 การจัดซ้ือเคร่ือง
คอมพิวเตอร หนากวาง 19 น้ิว จำนวน 6 เคร่ือง ของอุตสาหกรรมและการโยธา 
ก็เลยอยากจะถามทานวามีบอกไวในขอบัญญัติป 67 หรือไม ถามีขอไหน หนาไหน 
ตามรายละเอียดท่ีวามา มันไมมี นะครับ ก็สมาชิกสภาหลาย  ๆทานท่ีไมไดไปเปดดู
ขอบัญญัติในหมวด 67 ท่ีกำลังจะหมดนะครับปงบประมาณน้ี ก็เพ่ือดูแลชวยกัน
นะครับ วาการขออนุมัติญัตติโอนในตรงน้ี มีในขอบัญญัติหรือไมนะครับ ถามีหนา
ไหน นะครับ 6 เคร่ือง นะครับ 192,000 บาท แลวก็หนา 12 กลองถายรูป 
กลองตัวเดียวนะ 56,000 บาท ทานประธานก็ขอทราบรายละเอียดสักนิดเพ่ือจะ
ไดมีมติอนุมัติใหทาน ไดบริหารจัดการท่ีดี ก็ถูกตองและดีข้ึนครับ ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการนะครับ จริง  ๆกลองปจจุบันก็แพงนะครับ แพงมากเลย         

ถาจะดีหนอยเปนแสนนะครับ 5 หม่ืนไมแปลกนะครับ แตวาถาทานอยากให          
ทานนายกช้ีแจง ก็ใหทานช้ีแจงไดนะครับ ทานอุทัย มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา

จากฆองชัย ผมนิดหน่ึงครับทานประธานครับ ขอเพ่ิมเติมนิดหน่ึง ความจริงแลว
ไมไดมีในขอบัญญัติทานประธานมันเปนการต้ังรายการใหม จากเงินเหลือจายของ
แตละกองเขาใจอยางน้ันท้ังหมด 8 กอง เปนเคร่ืองคอมพิวเตอรท้ังหมด 15 
เคร่ือง เห็นดวยครับ เพ่ือเปนการคลองตัวในการทำงานของแตละกอง แตสวนท่ีผม
อยากนำเรียนก็คือเร่ืองของกองสำนักงานเลขานุการ ซ่ึงกลองอาจจะไมแพงนะครับ 
57,000 แตผมคิดวาเราจะมีวิธีการบริหารจัดการ จัดการอยางไร 1 ก็คือวา อบจ. 
จะมีการถายภาพทุกวัน ผมไมเขาใจวาเรามีกระบวนการในการเปนคลังภาพ อบจ. 
หรือไม หรือจะเก็บอยางไร ความจริงแลวหนวยงานอ่ืนเขาจะมีคลังภาพ แลวก็
จัดเก็บเปนหมวดหมู เพ่ือการใชงานจะไดใชอยางมีประสิทธิภาพ เพราะยุคน้ีทาน
ประธานจะทราบวาการถายโดยไมลางเพ่ือความเขาใจนะครับ ถายไมลางเปน
อยางไร ถายทุกวันแตการเก็บภาพไวอยางเปนหมวดหมู หรือวาผมไมทราบวาเรามี
กระบวนการอยางไร ประเด็นท่ี 2 เม่ือมีกลองท่ีมีประสิทธิภาพแลว ผมอยากจะให 
อบจ. เรา มีกระบวนการในการจัดฝกอบรมในบุคลากร เพ่ือใหมีทักษะมี
ความสามารถในการทำคลิป ทำสารคดีไดเองโดยตัวบุคลากร ของ อบจ. เองซ่ึง
ตอนน้ี ถือวาการส่ือสารถือวามันตองส่ือสาร ผานโซเชียล ผานกลไกลแบบน้ี ถาเรา
ไมสามารถมีชางหรือวามีผูมีความรูนำภาพหรือนำส่ิงตาง ๆ ท่ีเรากำลังถายตอนน้ี
มาโปรโมทหนวยงาน มาทำใหคนรูจักใหรับรูรับเร่ืองตาง ๆ ของ อบจ. เราจะไมคุม
ครับ ถาเราไปถายเฉพาะการออกงาน อบรมตาง  ๆผมคิดวาเราไมคุม ทำอยางไร
ถึงจะมีความสามารถในการทำสารคดี ทำแบบมืออาชีพได เพราะผมคิดวาเร่ืองน้ี
ไมใชเร่ืองแปลกครับทานประธาน เปนเร่ืองท่ีสามารถเรียนรูได สามารถเรียนรูจาก
คนอ่ืนก็ไดแตตองใหโอกาสเขาไปเรียนรู ทานครับ ดังน้ันผมคิดวายุคน้ีจะตองเปน
ยุคท่ีจะทันสมัยหรือวาทันตอสถานการณท่ีมันจะเกิดข้ึน ดังน้ันผมฝาก 2 ประเด็น
ครับทานประธานหน่ึงเรานาจะมีบุคลากรสำคัญในการท่ีจะไปถายภาพแลวถายทำ
สารคดี ทำคลิปทำอะไรโปรโมทท้ังงาน อบจ. ทุกเร่ืองนะครับทาน อันท่ี 2 ก็คือวา 
การจัดเก็บภาพท่ีเปนระบบมีคลังชัดเจน แยกหมวดหมูชัดเจน เพ่ือนำไปใช
ประโยชนได เพราะวาถาถายภาพแลวมันมีวิธีการในการเผยแพร หลายรูปแบบ
ครับทานประธานก็คงไมติดใจครับทานประธานครับ ก็ฝากแค 2 ประเด็นเทาน้ี
ครับ ทานประธาน ขอบพระคุณครับ                

 
 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีสมาชิกสภาทานใด

ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ  



 10

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ใชสิทธิพาดพิงแลว ผมปราการ จากหวยเม็กครับ ทาน

ประธานครับ ผมต้ังขอสังเกตในเร่ืองกลอง ผมบอกวาราคาแพง ผมอยูหวยเม็ก   
ผมอาจจะไมเคยใชเลยในตลอดชีวิตน้ี กลองราคา 50,000 แตทานบอกวามีเปน
แสนนะครับ แตท่ีผมดูผมดูหนา 13 ราคาทองถ่ิน ตามราคาทองถ่ินนะครับ ไมมี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ ของสำนักงานงบประมาณ สมมุติวา ต้ังมา 60,000 บาท 
ก็ตองซ้ือ 60,000 ใชไหม ต้ังมา 100,000 ก็ตอง 100,000 ใชไหม อันน้ีครับ
สำคัญ เพราะวามันตองเคลียรตรงน้ี เพราะวา ทานนายกจะไดดำเนินการอยาง
สบายใจและทราบวาจากทานอุทัย ขออนุญาตเอยนามในเร่ืองการขอโอน
งบประมาณมาใชจายซ้ือเคร่ืองคอมพิวเตอร 6 เคร่ืองตรงน้ี ถามวาต้ังแตเบ้ืองตน 
ก็ไมไดติดขัด แตผมถามไปวามีในขอบัญญัติป 2567 หรือไม ก็เพ่ิงทราบวามันไมมี 
มันถูกจายขาด แตละกองเงินเหลือท่ีจายขาดออกไป สะสม  ๆไว แสดงวาการ 
พิจารณาการแปรญัตติในแตละคร้ัง ท่ีแตละกองเสนอ มาเยอะ  ๆท่ีเราคงไวให  ๆ
มันเหลือเพราะเอามาใชอยางน้ีหรือไม ถูกตองไหมทานประธาน แลว
คณะกรรมการแปรญัตติปน้ี ป 2568 ปหนาในญัตติ ในขอบัญญัติ ป 2568        
ถาไมมีในขอบัญญัติตรงน้ี ทานนายกก็จะใชอำนาจหนาท่ีตรงน้ี แปรเขามามาซ้ือ 
อีกใชหรือไมนะครับอันน้ีเราก็เปนฝายสภาท่ีจะใหทานนายกไดทำงานแบบสบายใจ
ถูกตองชัดเจน แลวก็เปนธรรมครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ เด๋ียวจะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงตอสภาอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใด

จะอภิปรายในระเบียบวาระท่ี 4 ครับเชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ
เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ ์พนัโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน

ประธานครับ กอนอ่ืนขออนุญาตทำความเขาใจกับเพ่ือนสมาชิกจากอำเภอหวยเม็ก
ในฐานะวาทานกับผมเปนสมาชิกสภารุนเดียวกัน ถือวารุนน้ัน เปนรุนเบ่ือโลก ทาน
ประธานครับ กอนอ่ืนตองทำความเขาใจกับทานดวยวารายการน้ีเปนรายการขอ 2 
นะครับทานประธาน รายการโอนเปนรายการไปต้ังเปนรายการใหม ถามวาทานก็
ถามเหมือนกันวาเปนคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณ ป 2567 ดวย ถามวา
รายการลักษณะอยางน้ีมีไหม มี บางกองมีปริมาณไมเพียงพอตอการใช ไม
สอดคลองตอเน้ืองานท่ีกองตาง  ๆน้ัน ทำงานใหกับพวกเรา ทำงานใหกับพ่ีนอง
ประชาชน จึงจำเปนไดนำงบประมาณ เหลือจากกองตาง  ๆน้ัน มาต้ังศูนย เปน
รายการเพ่ิมเติม ทานประธานครับ พอเขาใจไดนะครับ เชน คณะกรรมการขอปรับ
ลด แตวาบางทานก็มีเน้ืองานท่ีจำเปน ก็จำเปนไดนำงบประมาณจากการเก็บตาง  ๆ
รวบรวมเก็บตกจากงบประมาณประจำปมาต้ังเปนรายการใหมทานประธาน นะ
ครับตรงน้ี ขออนุญาตทำความเขาใจกับทานประธาน และอยางท่ี 2 ทานประธาน
ผมอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวา เราอยาพ่ึงพาคอมพิวเตอรมากเกินไป 
เราเอาความไววางใจไปมอบกับคอมพิวเตอร นำขอมูลตาง  ๆไปไวตรงน้ัน ผม
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อยากกราบเรียนทานประธานใหทานผูบริหาร ทานมีแผน 2 ดวย ทำไมตองมีแผน 
2 ทำไมตองมีแผนบี จริง  ๆแลวรางขอบัญญัติวาระ 2 วาระ 3 รวมท้ังวาระ 1 มัน
ไมใชเดือนน้ีนะ จริง  ๆแลวมันตองกอนวันท่ี 15 สิงหาคม ทานประธาน มันเขา
ลาชาเพราะมีระบบคอมพิวเตอร ลมละลาย เขาเรียกวาจอฟามรณะ ทานประธาน
อันน้ีขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหารวา ใหทานเตรียมพรอมตรง
น้ีดวย วาถาเกิดเหตุการณน้ันแลว ทานมีขอมูลตรงไหนอยางไร ในกระดาษมีไหม 
ตรงไหนมีบาง เราอยาฝากความไววางใจไวกับคอมพิวเตอร อยางเดียวทาน
ประธานขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ทานคงจะใชสิทธิพาดพิงเพราะวาทานเปนคณะกรรมการแปรนะครับ และก็ทาน

สามารถตอบคำถามของทาน จากหวยเม็กของทานปราการอุตสาหไดนะครับ 
ผูบริหารมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานนายกครับ เชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
    นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวน 
    จังหวัดกาฬสินธุคะ  สำหรับญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณซ่ึงขออนุญาตเรียน 

ช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกนะคะวาในสวนท่ีงบประมาณท่ีเราไดโอนมาต้ังจายเปนรายการ
ใหมใหทานไปดูอยูท่ีหนาหน่ึงของใบโอนท่ีประกอบไปดวยนะคะท่ีเราโอนมาจาก
โครงการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุพบประชาชนอยางเดียวนะคะ
เน่ืองจากวาโครงการของเราไดจัดอยูแคปงบประมาณ  2567  คือสองอำเภอนะ
คะ คืออำเภอแรกคืออำเภอกมลาไสยและอำเภอท่ีสองคืออำเภอหวยผ้ึงนะคะ เรา
ไมไดโอนมาจากสวนราชการอ่ืนนะคะเราก็โอนมาจากสวนท่ีเราคิดวางบประมาณ
เพียงพอตอการดำเนินการ  แลวก็ในสวนท่ีประเด็นท่ีทานขออนุญาตเอยนามทาน
ปราการ  อุตสาห  นะคะท่ีไดสอบถามวากรณีโอนงบประมาณอยูท่ีกองชาง 6 
เคร่ืองอยูคำช้ีแจงการโอนงบประมาณน้ีหนา  8  นะคะจะเขียนไวอยางชัดเจนเลย
นะคะวาเพ่ือเปนการบันทึกขอมูลของจัดทำศูนยบริหารจัดการน้ำระดับจังหวัดของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงในสวนน้ีจะยังไมไดต้ังหรือตราไวใน
ขอบัญญัติงบประมาณป  2567  นะคะจริง ๆแลวเราจะดำเนินการต้ังแต  2567  
แตเราก็ไปศึกษาดูงานอยูท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดแพรและก็องคการบริหาร
สวนจังหวัดนานและก็หลาย ๆแหงเพ่ือท่ีจะใหกองชางน้ีไปศึกษาวาบริบทไหนท่ีจะ
เหมาะสมในการท่ีถาเราจะเปนศูนยบริหารจัดการน้ำของจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  
ซ่ึงเบ้ืองตนน้ีก็คงจะไดมีการจัดหาเคร่ืองคอมพิวเตอรเพ่ือมาจัดเก็บฐานขอมูลน้ำท้ัง
ระบบและท้ังจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ดังน้ันน้ีในการโอนคร้ังน้ีเร่ืองท่ีขอโอนมาน้ี
สวนหน่ึงก็คือสำคัญคือเราจะต้ังเปนศูนยบริหารจัดการน้ำของกองชางนะคะก็จะมี
คอมพิวเตอรท้ังหมด 6 ตัวนะคะ  สวนในเร่ืองของกองตาง ๆก็เหมือนท่ีทาน
สมาชิกไดกรุณานำเรียนวาขอทุกปคะถาไดอยูในการจัดทำงบประมาณทานจะเห็น
เพราะวาเขาเรียกวาวัสดุส้ินเปลืองหรือวาครุภัณฑท่ีมีมูลคาของอายุการใชงาน
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อยางไรแลวซ้ือมามันไมคงทนถาวรแตดิฉันก็พยายามใหแตละกองน้ีใชแลวก็มีการ  
Maintenance  อยูนะคะแตวาบางคร้ังไมเพียงพอบุคลากรของเราก็เพ่ิมข้ึนภารกิจ
ตาง ไๆมวาจะเปนภารกิจของการถายโอนรพ.สต.น้ีเพ่ิมหน่ึงภารกิจแตวาทุกกองก็
จะเพ่ิมไมวาจะเปนภารกิจก็ตองทำงานของรพ.สต.เพ่ิมหากเกินศักยภาพท่ีเรา
มอบหมายอำนาจนะคะกองคลังนะคะ  ท้ัง  12  โรงเรียน  ท้ัง  51  รพ.สต.  ท้ัง  
10  สวนราชการ  ก็ตองเพ่ิมนะคะและสวนอ่ืน ๆท่ีเราไดดำเนินการนะคะ  ก็
ภายใตภารกิจท่ีเราเพ่ิมเติมไปดังน้ันสวนท่ีขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดิฉัน
ก็คิดวาไดไตตรองดูแลวไดเสนอเขาสภาไดพิจารณางบประมาณท่ีควรท่ีจะไปจัดสรร
ใหกับสวนอ่ืน ๆในการดำเนินงานน้ีก็คิดวาสวนหลักของผูท่ีขับเคล่ือนภายในน้ีเรา
ยังมีภารกิจท่ีเรายังไมเพียงพอหมายถึงวาทรัพยพยากรท่ีไปหนุนเสริมการทำงาน
ของฝายประจำยังไมพอบางอยางน้ีมันก็อาจจะชาโดยเฉพาะบางคร้ังน้ีหลาย เๆร่ือง
ท่ีเราบอกวาสวนราชการชาสวนราชการก็ตอบผูบริหารวาบางคร้ังคอมพิวเตอรก็
พิมพไมทันเคร่ืองปร้ินก็หมึกหมดหรืออะไรตาง ๆอันน้ีก็เปนส่ิงท่ีเปนแผนท่ีจะตอง
บริหารจัดการก็เลยขออนุญาตนำเรียนวาสวนท่ีเปนคอมพิวเตอรท่ีโอนออกมาน้ี
เน่ืองจากป 68 เราแทบจะไมไดต้ังเลยนะคะเราก็ตองมาดูวาถาเงินของ
ปงบประมาณป 67 เรามีคงเหลือน้ีเราก็นาจะไดจัดทำในเร่ืองน้ีใหมันมีระบบ
อุปกรณท่ีเปนเคร่ืองมือนะคะ  เปนเคร่ืองมือนะคะ  ดิฉันย้ำวามันเปนเคร่ืองมือท่ี
มันหนุนการทำงานแตวาส่ิงน้ีก็ Backup ดวยระบบมืออยูคะขออนุญาตกราบเรียน
วาเราถอดบทเรียนเร่ืองของการท่ีระบบลมท้ังประเทศนะคะไมใชแคอบจ.กาฬสินธุ  
เราก็มีสวนราชการสวนหน่ึงท่ี Backup ขอมูลเอาไวนะคะสวนราชการท่ีเขาทำ
ระบบมือเราก็เลยบอกวาในสวนน้ีดังน้ันน้ีก็เปนประสบการณท่ีจะพ่ึงพาแตเฉพาะ
เร่ืองของไอทีอยางเดียวไมไดนะคะ  ตอนน้ีใหทางทีมไอทีของอบจ.น้ี Backup 
ขอมูลใน iCloud เอาไวอยางไรเพ่ือใหเวลาระบบลมน้ีเราสามารถท่ีจะถายโอนมา
ไดอันน้ีก็จะมีทีมสารสนเทศท่ีจะคิดเร่ืองน้ีก็จะตอยอดขออนุญาตเอยนามทานอุทัย  
แกวกลา  นะคะท่ีทานไดกรุณานำเรียนเร่ืองการจัดเก็บระบบคลังรูปภาพหรือ
ขอมูลตาง ๆของอบจ.กาฬสินธุน้ีแหละคะป 68 น้ีดิฉันจะวางทีมก็คือทีม
สารสนเทศเพ่ือท่ีจะมาวางเร่ืองของขอมูลท่ีเปนเขาเรียกวา Big Data ของอบจ.
กาฬสินธุ ในแตละเร่ืองนะคะแลวก็คลังภาพตาง ๆใครจะใชยังไงจะตองจัดเก็บใหมี
ประสิทธิภาพตลอดจนกลองท่ีไดเสนอขออนุมัติโอนมาคร้ังน้ีก็เปนกลองท่ีมี
คุณสมบัติตามท่ีกำหนดไวถามวาเราไมไดใชตามราคามาตรฐานครุภัณฑเพราะวา
เราถายออกมาแลวสีหนาทานมันอาจไมเปนสีสดใสก็ไดนะคะก็อาจจะเปนสีหมอง
หรืออาจจะดูเปนสีหน่ึงไปนะคะทานก็บอกวาอยากจะใหทานนายกหาชางภาพ
ถายรูปสวย ๆนะคะ  ถายออกมาใหมันสดใสใหถายมาแลวดูสมารทอันน้ีละคะ  
ครุภัณฑน้ีก็คงจะถายออกมาแลวอาจจะไดคุณภาพท่ีไมตรงนะคะแลวก็อยากจะได
คุณภาพท่ีตรงตามปกนะคะเราก็คิดวาเร่ืองของการหากลองตอนน้ีเรามองวาเปน
การประชาสัมพันธนะคะตอนน้ีมีโครงการพบประชาชนก็คิดวาทางสำนักเลขาจะได
ไปเก็บประมวลภาพตาง เๆพ่ือเอามาประกอบกรณีท่ีเราออกองคการบริหารสวน
จังหวัดพบประชาชนในปงบประมาณถัดไปก็คาดวาไดมีภาพกิจกรรมทุกมิติคะไมวา
จะเปนมิติของการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐานไมวาจะเปนมิติของการพัฒนาคุณภาพ



 13

ชีวิตและก็ในสวนอ่ืน ๆในการลงพ้ืนท่ีนะคะก็อยากจะนำเรียนทานสมาชิกวาทุก
โครงการนะคะทุกรายการท่ีโอนมาน้ีก็จะพยายามท่ีจะกำชับและก็ใชงานใหเกิด
ประสิทธิภาพสุงสุดตอการบริหารราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
คะก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะก็ในนามของตัวดิฉันเองนายกอบจ.น้ีก็พยายาม
มุงเนนนะคะในการท่ีจะพิจารณาแกไขปญหาซ่ึงเราก็เรียงลำดับความเรงดวนหรือ
ความจำเปนในสวนราชการก็เหมือนกันคะเราก็ดูวากองไหนควรท่ีมีงานลนมือหรือ
เราจะตองไดสนับสนุนอันน้ีตัวดิฉันก็มองในส่ิงน้ีเปนสำคัญดวยเชนเดียวกันคะ
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาและใหกับผูเขารวม 
    ประชุมทราบนะครับถึงสองคร้ังเลยและก็เปนท่ีเขาใจวาทานก็คงทำประโยชน 
    สูงสุดใหกับหนวยงานของเราและก็พ่ีนองประชาชนนะครับ  ในระเบียบวาระท่ี 4  

นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะ
อภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายนะครับ
เชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  ถาไม
มีนะครับจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน 

ประธานดวยนะครับ 21 ทานครบองคประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอ                   
โปรดยกมือข้ึนครับ  
- 20 เสียงนะครับ 

    - มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
โปรดยกมือขึ้นครับ 

    - ไมมีนะครับ 
    - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 20 เสียงนะครับ 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทาน

นายกเสนอนะครับ 

เขาระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  เร่ืองอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกนะครับท่ีมีเร่ืองอภิปราย

ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับเชิญครับ  เชิญทานสมาชิกนะครับวันน้ีทานผูบริหารก็

พรอมตอบคำถามของทานสมาชิกอยางเต็มท่ีนะครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ                

พันโกฏิ  นะครับเชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   
 อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับวันน้ีไมมีรองหน่ึงรองสองใหทาน 
 เปล่ียนนะครับ  ทานประธานครับผมมีเร่ืองท่ีผมจะเรียนทานประธาน 

ถึงผูบริหารอยูสามเร่ืองคือเร่ืองท่ีหน่ึงเร่ืองคาไฟฟา  สองคาน้ำด่ืม  สามการ
ประชุมราชการ  เร่ืองท่ีหน่ึงคือคาไฟฟาในองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา
คาไฟฟาสามลานบาทนะครับตอป  อันน้ียังไมรวมในรพ.สต.และโรงเรียนใน
สังกัดถาภายนอกน้ีอยางโรงเรียนบัวขาว  อำเภอกุฉินารายณ  ทานประธานผม
วานาจะมากพอสมควรครับทานประธานผมก็เลยมีความเสนอแนะวาถึงเวลา
หรือยังท่ีทานจะทำเร่ืองประหยัดไฟโดยใชโซลาเซลลอะไรก็แลวแตท่ีทำเร่ืองน้ำ
บาดาลโดยพลังงานแสงอาทิตยแลวตรงน้ีทานก็นาจะนำไปพิจารณาใชดุลพินิจ
วามันสมควรท่ีจะประหยัดไดหรือยังโดยเฉพาะเร่ืองของการใชพลังงานท่ี
สะอาดท่ีไมไดใชจากฟอสซิลหรือจากส่ิงท่ีมีชีวิตตายทับถมกันและกอใหเกิด
มลพิษทำใหทำลายบรรยากาศของเราอากาศของเรามีความเสียหายเหมือน
เคร่ืองบินตรงหลุมอากาศครับทานประธานอันน้ันก็เกิดจากส่ิงเหลาน้ีเหมือนกัน
อยากจะเรียนทานถึงผูบริหารวาไฟฟาโซลาฟารมตรงน้ีกระทรวงศึกษาธิการเขา
ทำแลวเราพรอมไหมเราหาขอมูลหรือยัง  หรือทานยังอยากจะใชไฟแบบเดิมซ่ึง
ผมมองวามันใชคอนขางสูงนะครับทานประธานก็เลยเสนอคำแนะนำตรงน้ี
ขอเสนอแนะตรงน้ีใหผูบริหารนำไปพิจารณาดวยเร่ืองประหยัดพลังงานไฟฟา
ทานประธาน  อันท่ีสองครับทานประธานเร่ืองน้ำด่ืมปหน่ึงองคการบริหารสวน
จังหวัดเฉพาะภายในครับทานประธานน้ำด่ืมมีมูลคาใชไมนอยกวาสามแสนบาท
ยังไมพอครับทานประธานตามท่ีผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณผม
ไดเปดดูรายละเอียดของกองตาง ๆท่ีจัดทำโครงการอบรมทานประธานไมมี
โครงการใดไมมีน้ำด่ืมครับทานประธานแตละโครงการมีหมดน้ำด่ืมถาเชิญใคร
มาตองมีน้ำด่ืมทันทีถารวมแลวผมวาไมนองครับทานประธานอยางเชนเกิดมี
ผูใหญมาเย่ียมมาดูงานองคการบริหารสวนจังหวัดอยางทานนายกรัฐมนตรีทาน
มาบึงอรามหรือเกิดเหตุภัยแลงอุทกภัยน้ำทวมอะไรก็แลวแตทานนายกก็
สามารถนำน้ำด่ืมตรงน้ีไปใชไดผมก็เลยวาถึงเวลาท่ีจะทำโรงน้ำด่ืมของตัวเองได
หรือยังเพ่ือเปนการประหยัดครับประหยัดงบประมาณตรงน้ีคาต้ังโรงงานต้ัง
อะไรท่ีแลวแตท่ีมันบรรจุน้ำด่ืมท่ีเราใชนาจะลดเงินราชการไดอีกเยอะครับทาน
ประธานเร่ืองน้ำด่ืมสวนทานจะใชตราอะไรก็แลวแตท่ีอยางนอย ๆก็มีตรา
สัญลักษณขององคการบริหารสวนจังหวัดวาเปนน้ำด่ืมองคการบริหารสวน
จังหวัดนำไปแจกจายประชาชนในวันท่ีอยางเชนนายกทำโครงการอบจ.สัญจรก็
นำน้ำด่ืมไปดวยก็ไดนะครับทานประธานอันน้ีก็เรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารดวยนะครับวาถึงเวลาหรือยังนะตรงน้ีทานประธานครับถึงเวลาท่ีสาม
ครับคือประชุมราชการในสวนของกองชางการทำผังเมืองครับทานประธานท่ี
จริงต้ังไวน้ีตัวเลขสวนทางกับเหตุการบานเมืองครับทานประธานต้ังไวแคหม่ืน
กวาบาทหม่ืนหกพันบาทแตจริง ๆแลวการทำผังเมืองน้ีมันเปนเร่ือง
ระดับประเทศครับทานประธานเหมือนน้ำทวมจากพมาก็มาเชียงรายจาก
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เชียงรายก็ไหลตอไปเร่ือย ๆทางภาคอีสานก็เขามาหนองคาย  มาบึงกาฬ  
หนองคาย  นครพนม  อะไรพวกน้ีและจะลงสูอุบลราชธานีทำไมเปนแบบน้ัน
ทานประธานเพราะเราไมมีระบบผังเมืองท่ีดีตรงไหนสมควรท่ีจะสรางบาน  
ตรงไหนสมควรท่ีจะสรางโรงงานอุตสาหกรรม  ตรงไหนสมควรท่ีจะเปน
ทางเดินของน้ำ  อันน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
จังหวัดกาฬสินธุของเราน้ีถือวายังโชคดีอยูนะครับทานประธานกระทบพมาน้ี
รอยกวานะครับทานประธานเสียหายจากน้ำทวมเสียชีวิตประเทศเวียดนาม
สามรอยกวานะครับทานประธานเสียชีวิตจากน้ำทวมครับไมใชเร่ืองเลน ๆครับ
ฉะน้ันผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาถึงเวลาของเราท่ีจะดู
เร่ืองของการทำผังเมืองหรือยังจริงอยูมันเปนปญหาระดับประเทศอยางนอย ๆ
เราก็เปนนิติบุคคลระดับจังหวัดอยากจะฝากเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร
วาเร่ืองน้ีก็มีความสำคัญ  สามเร่ืองนะครับทานประธานคาไฟฟากับน้ำด่ืมกับผัง
เมืองครับทานประธาน  ขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  เร่ืองอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกสภาท่ีมีความ 
 ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  ผมจะใหทานผูบริหารไดตอบ 
 คำถามและแกปญหาไปพรอมกันนะครับเชิญทานปราการ  อุตสาห   
 นะครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห  จาก 
 หวยเม็กครับ  ทานประธานครับในวาระอ่ืน ๆน้ีอยากจะนำเสนอทานประธาน 
 ไปยังทานผูบริหารนะครับ  บางคร้ังก็ไมไดอยากจะคุยเปนการสวนตัวโดยการ 
 รบกวนการทำงานก็อาศัยสภาแหงน้ีมีเร่ืองอยูสองเร่ืองครับทานประธาน  เร่ือง 
 หน่ึงเร่ืองบอบาดาลโซลาเซลล  บอบาดาลดวยโซลาเซลลดวย  เขาไปขอแลวก็ 
 มันจะมีแบบฟอรมใหนายกเซ็นตแลวก็สจ.เซ็นตรับรองมาดวยผมก็เลยวาถาม 

วาในสวนตาง ๆวามาหน่ึงสองสามส่ีน้ีวาไดมาจากไหน คือพูดงายๆวาเขามาขอ
โซลาเซลลจากองคการบริหารสวนจังหวัดนะครับ  วันกอนก็ไดยินวาเราไดมี
โครงการในตรงน้ีอยูก็เลยยังไมแนใจวาถามทานสจ.ในเขตสองของหวยเม็กแลว
บอกวายังไมมียังไมมีใครมาใหเซ็นตก็เลยเม่ือเชาน้ีก็มีสองสามเจาก็เลยอยากจะ
ทราบวาการบริหารจัดการน้ีเราไดมาไดบอบาดาลโซลาเซลลสองรอยกวาบอมา
จริงหรือไมนะครับถามาไดจริงทำไมสจ.ในพ้ืนท่ีถึงไมไดนำส่ิงเหลาน้ีไปลงนะ
ครับอันน้ีอันแรกนะครับ  อันท่ีสองครับทานประธานในสวนท่ีเปนหวงตาม
อำนาจหนาท่ีในสวนบริหารจัดการ  สำหรับงบประมาณปน้ีเราก็รูวา
งบประมาณของป  2568  แลวก็เทียบเทียมกับปท่ีผานมาจะแจงใหทราบ
ทานประธานแบบน้ีวาในงบบุคลากรปท่ีแลวน้ีงบประมาณท้ังส้ิน 709 ลาน  มี
งบบุคลากรอยู 47.2 %  งบป 67 นะครับ  380 ลาน  แตวาต้ังไว 824 
ลาน คิดเปน%ของงบบุคลากรนะครับ  43.2 % นะครับสำหรับงบป 68 นะ
ครับ  ก็เพ่ิมข้ึนมาเปน  528  ลาน  เฉพาะงบบุคลากรนะครับทานประธานก็
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คิดแลว  49 % นะครับ  49.47 % เม่ือเทียบกับงบดำเนินงานนะครับปท่ี
แลวนะครับ  163  ลาน  ก็ 23 %  ป  2567  187  ลาน  คิดเปน% ก็  
22.8% ทานประธานครับปน้ีก็เพ่ิมข้ึนมาหนอยนะครับ  264  ลาน  คิด
เปน% ก็ 24.8 % นะครับในขณะเดียวกันงบการลงทุนตกสูพ่ีนองประชาชน
นะครับเพียงอยากจะช้ีใหทานประธานเห็นวามันนอยนะครับแตในงบประมาณ
ป  2568  คณะกรรมการแปรญัตตินะครับดวยคงามเคารพก็แปรออกมาเยอะ
อยูก็นาจะไดเพ่ิม คืองบลงทุนนะครับป 2566 นะครับ คิดเปน 166 ลาน คิด
เปน 23.5 % ป 67 ตกต่ำลงมาหนอย 107 ลาน คิดเปน 13 % สำหรับป 
68 น้ีนาเปนหวงนะครับทานประธาน 0.56% ก็เทากับ 56 สตางค  นะครับ  
ก็ 6 ลานนะครับปน้ีคณะกรรมการแปรญัตติก็ไดตัดออกก็คงจะเหลือนำมาเพ่ิม
ใหมันดูดีข้ึนนะครับทานประธานอันน้ีคือความเปนหวงนะครับดานการจัดการ
งบประมาณดานการบริหารจัดการจึงขณะน้ีคณะกรรมการแปรญัตติแลว
งบประมาณของบุคลากรเราก็ยังไมรูเลยวากองการเจาหนาท่ีของพวกเราน้ีกอง
ชางมีก่ีคนขาราชการนะครับลูกจางมีก่ีคนพนักงานจางมีก่ีคน  ฉะน้ันในการ
ดูแลในตรงน้ีเพ่ือชวยในการใหทานนายกไดบริหารจัดการไดดีข้ึนไดละเอียดข้ึน
ไดสบายใจมากข้ึนในฝายสภาของเราน้ีตองดูแลชวยกัน  สาธารณสุขมีเทาไหรมี
ก่ีคนไมมีนะครับอยูในน้ีปน้ีนะครับก็อยากจะฝากทานประธานไปยังคณะ
ผูบริหารเวลาต้ังกระทูถามก็ไมอยากจะจำจ้ีจำชัยนะครับไมอยากทำนะครับ
เพราะวาเราก็รูอยูนะครับวาสองเร่ืองนะครับในถามันจะเกิดประโยชนบางนะ
ครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระท่ี  5  นะครับ  เร่ืองอ่ืน ๆมีทานสมาชิกสภาทานใด 

นะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เพราะวาทานผูบริหารก็
อยูในท่ีประชุมดวยตอบคำถามของทานสมาชิกของพวกเราและไดอภิปรายใน
สภาไดรับทราบนะครับเชิญทานสมาชิกครับมีแคสองทานนะครับ  ถาไมมีทาน
สมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับ  ผมจะใหทานผูบริหารได
ช้ีแจงและก็อภิปรายในสภาใหทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  และทานปราการ  
อุตสาห  และก็ทานสมาชิกทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทานไดรับทราบนะ
ครับ  เชิญทานนายกนะครับ  เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)       และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
 นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวน 
 จังหวัดกาฬสินธุคะ  ในเร่ืองวาระอ่ืน ๆก็ขอพูดเปนภาพรวม ๆนะคะวา 
 ในเร่ืองท่ีทานสมาชิกไดเปนหวงในเร่ืองของแนวทางการทำงานหรือแนว 

ทางการทำงานการใชงบประมาณของอบจ.น้ีแนนอนวาเราเห็นเหมือนกันวา
เห็นในเร่ืองของภาระคาใชจายในเร่ืองของงบรายจายประจำคอนขางท่ีจะเพ่ิม
มากข้ึนนะคะงบลงทุนอาจจะลดลงหรือวาเรายังมองวาปญหาของพ่ีนอง
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ประชาชนยังเยอะอยูนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันน้ีก็ไดมีการเนนย้ำในเรื่องการจัดทำ
งบประมาณตาง โๆดยเฉพาะป  2568  น้ีไดมอบนโยบายใหสวนราชการปรับ
ลดงบประมาณท่ีไมจำเปนเลยออกไปเลยนะคะใชจายเฉพาะท่ีจำเปน
โดยเฉพาะเร่ืองของงบบุคลากรเราตองยอมรับวาบางคร้ังน้ีในบางเร่ืองภารกิจท่ี
ถายโอนมาน้ีจะทำใหคาบุคลากรของเราน้ีมีรายจายท่ีเพ่ิมเติมมากข้ึนคือกอน
หนาน้ีงบบุคลากรของรพ.สต.น้ีไมไดมาอยูในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ของอบจ.กาฬสินธุนะคะเราก็ของบตรงจากสวนกลางเลยปน้ีเราไดต้ังจายงบท้ัง
บุคลากรครูและบุคลากรทางดานสาธารณสุขเพราะฉะน้ันตัวเลขงบประมาณ
ของบุคลากรจะสูงแนนอนนะคะแตก็ตามภารกิจท่ีถายโอนนะคะแตงบบุคลากร
ประจำน้ีอันน้ีแลวก็บุคลากรครูน้ีตัวดิฉันเองดูเอง  ดูเองหมายถึงวากรณีครูน้ีเรา
จะไมสามารถรับโอนครูท่ีกรณีท่ีอยางเชนโรงเรียนถายโอนมาน้ีจำนวนนักเรียน
ลดลงจะมีแคสองโรงเรียนท่ีมีนักเรียนท่ีเพ่ิมข้ึนเพราะฉะน้ันก็ตองดูครูท่ีอยู
ประจำกอนนะคะ  ครูประจำกับจำนวนนักเรียนปจจุบันหลายโรงเรียนครูเกิน
เกณฑเราก็ไมไดรับบุคลากรครูมาเติมนะคะแตถาเกิดวาจำเปนจริง เๆปนอัตรา
ท่ีขาดแคลนจริง ๆอยางเชนวิชาน้ีไมมีเลยท้ังโรงเรียนไมมีครูสอนอันน้ีเราก็
จำเปนท่ีตองรับครูมาเพ่ิมนะคะเพราะวาบางอยางน้ีการรับกับผลรับท่ีจะตองดู
มันก็ตองดูวามันเปนปญหาไหมถาเปนปญหาน้ีเราก็ปฏิเสธไมไดวาท่ีเราจะไมรับ
นะคะเราก็จำเปนท่ีจะรับบุคลากรเหมือนบุคลากรประจำของอบจ.กาฬสินธุ
ดวยเชนเดียวกันก็ดูทุกกองอยูเหมือนกันก็ยอมรับวาบางกองบุคลากรเยอะแต
การทำงานของเราเราอาจจะเยอะไมสามารถเพ่ิมประสิทธิภาพไดเทาท่ีควรซ่ึง
ตัวน้ีเปนหนาท่ีของตัวดิฉันจะตองไปเนนย้ำในการกำหนดเปนนโยบายในการ
ทำงานของฝายขาราชการประจำเร่ืองของบุคลากรก็พยายามท่ีจะรัดเข็มขัดก็
พยายามท่ีจะดูโดยเฉพาะในเร่ืองอ่ืน ๆตอนน้ีก็ใหนโยบายบุคลากรไปหลาย
เร่ืองแลวเชนเดียวกันนะคะก็คิดวาจะดูในกรอบการใชจายงบประมาณเพ่ือให
สอดคลองกับการบริหารราชการของเราในหลายสวนราชการในสวนของงบท่ี
มาตรการท่ีทานไดกรุณาสอบถามคือไมวาจะเปนในเร่ืองของไฟฟาน้ำตาง ๆก็
ศึกษาไวแลวคะไมวาจะเปนในเร่ืองของไฟฟา  Solar Rooftop  ก็คือเพ่ือลดคา
ไฟนะคะเราใหกองชางไดออกแบบเพ่ือท่ีจะดูวาเราจะดำเนินการในงบป  
2568  ไดจุดไหนบางเพ่ือเปนจุดท่ีทดสอบวาเราติดต้ังตัวน้ีไปแลวคาไฟลด
เทาไหรเราจะขยายท้ังหมดท้ังในสวนราชการแลวก็โรงเรียน 12 โรงเรียน  
แลวก็รพ.สต.ของเราอยางไรอันน้ีก็อยูในแผนงานอยูแลว  เร่ืองของมาตรการ
ลดพลังงานนะคะ  สวนโรงจัดหาน้ำด่ืมก็ไดพูดคุยกับสวนราชการท่ีเก่ียวของให
ไปหาแนวทางและก็ไปดูหลาย ๆท่ีวาอันไหนจะเหมาะสมสำหรับการท่ีจะ
เร่ิมตนในการดำเนินการของอบจ.นะคะแลวก็การจัดทำผังเมืองน้ีอันน้ีเปนวาระ
แหงชาติเลยนะคะซ่ึงผังเมืองของเราไมไดรับการแกไขมาต้ังแต  30-40 ปแลว
นะคะ  อยางเชนพ้ืนท่ีแทนท่ีเราจะสามารถต้ังเศรษฐกิจไดก็ตองเปนเขาเรียกวา
เกษตรกรรมอันน้ีไมสอดคลองแนนอนเพราะฉะน้ันบริบทเมืองมันเปล่ียนเขามา
อบจ.น้ีไดเขาประชุมคณะผังเมืองคือเขาเรียกวาคณะกรรมการจัดทำผังเมือง
ของจังหวัดกาฬสินธุโดยผูวาราชการน้ีมอบหมายใหทางโยธาธิการผังเมืองเปน
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ฝายเลขานุการและตอนน้ีอำนาจในการจัดทำผังเมืองน้ีจะมีสองรูปแบบผังเมือง
ท่ีทองถ่ินน้ีสามารถจัดทำเองไดอยางเชนเทศบาลเมืองเขาทำผังเมืองของตัวเอง
แลวหลายพ้ืนท่ีก็ทำผังเมืองเพราะวาตองทำประชาคมกับคนท่ีอยูในพ้ืนท่ีนะคะ
เพราะฉะน้ันเร่ืองผังเมืองเปนเรื่องท่ีใกลตัวท่ีเขาจะใหอบจ.เปนเจาภาพไดคุย
กับตัวดิฉันเองนะคะวาอยากใหอบจ.เองเปนเจาภาพหลักในการจัดทำผัง
เหมือนท้ังจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงอันน้ีก็จะเปนแผนในการดำเนินการแตวาปน้ีเขา
ไปมอบหมายใหทานรองนพกุล  ปญญาแกวนะคะ  ทานรองปลัดองคการ
บริหารสวนจังหวัด  รักษาราชการแทนทานปลัด  รวมกับกองชางไดไปประชุม
เร่ืองการทำผังเมืองอยูซ่ึงจะตองมาศึกษาตองดูวาเราจะอยูในจุดไหนของการ
จัดทำผังเมืองของจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  อันน้ีเปนวาระของท่ีภาคเอกชนน้ี
สะทอนและอยากใหตัวนายกอบจ.เปนคนน่ังหัวโตะเพ่ือท่ีจะทำเร่ืองของการทำ
ผังเมืองนะคะอันน้ีดิฉันก็จะวางแนวทางในการจะศึกษาแลวก็มอบหมายกองท่ี
เก่ียวของไดดำเนินการในสวนน้ีตอไปนะคะ  และก็ในสวนสุดทายนาจะเปนใน
สวนของท่ีทานไดสอบถามเร่ืองงบประมาณในเร่ืองโครงการจัดหาแหลงน้ำ
ใหกับเกษตรกรท่ีเปนบอบาดาลท่ีเปนพลังงานโซลาเซลล  อันน้ีเปน
งบประมาณจากสวนสำนักงานทรัพยากรน้ำแหงชาติจัดสรรมาใหทุกพ้ืนท่ีท่ีได
ขอเสนอรับงบประมาณไปกับสำนักงานทรัพยากรน้ำแหงชาติไมเฉพาะอบจ.คะ  
อบต. เทศบาล แลวก็สวนราชการในจังหวัดก็สามารถเสนอของบตรงได
เหมือนกันเปนเหมือนของบตรงกับสำนักงบประมาณเลยแลวก็จังหวัดกาฬสินธุ
ไดมาหลายสวนแลวก็เปนความโชคดีของอบจ.เราท่ีเราไดรับโอกาสท่ีจะหาน้ำ
ใหกับเกษตรกรไดถึงจำนวนสองรอยบอนะคะอันน้ีก็เปนการเขียนขอรับการ
เจาะบอบาดาลของกลุมเกษตรกรแลวก็เอกสารตาง ๆท่ีเก่ียวของนะคะทุก
อยางท่ีเก่ียวของกับการขอเราก็ขอเขาไปคะเราก็ขอไวเยอะแตวาเราไดแคน้ีนะ
คะเราก็พยายามท่ีจะหากระบวนการท่ีใชทรัพยากรจากขางนอกน้ีละคะไมใช
งบประมาณของอบจ.เพ่ือมาหนุนเสริมในเร่ืองของการแกปญหาพ่ีนอง
ประชาชนของเรานะคะอันน้ีเปนงบจากสำนักทรัพยากรน้ำแหงชาตินะคะเราได
งบประมาณมาเราไดฝายมาเราไดฝายน้ำลนเราไดฝายแกนดินซีเมนตเราไดบอ
บาดาลมาอันน้ีเราไดโอกาสของพวกเราท่ีจะสามารถเติมน้ำหรือวาจัดหาน้ำ
แกไขปญหาท้ังภัยแลงและก็ภัยน้ำทวมใหกับประชาชนไดอยางดีนะครับอันน้ีก็
ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานนะคะวาใน
ทุกสวนน้ีท่ีเก่ียวของน้ีก็จะพยายามกำกับดูแลนะคะและก็มอบหมายนโยบาย
ตลอดจนทำใหท่ัวถึงแลวก็ควบคุมในทุกมิติคะก็ขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ  
ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ขอบคุณทานนายกนะครับและก็ขออนุญาตแจงในท่ีประชุมไดทราบ   
 คือวันท่ี  20  กันยายน  นะครับเราก็จะไดนำรางขอบัญญัติเขาใน 
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ระเบียบวาระท่ี 2 ท่ี 3  นะครับ  พวกเราก็คงจะเขามาประชุมทุก ๆทานนะ
ครับ  เพราะวาเปนประโยชนสูงสุดกับพ่ีนองประชาชนในจังหวัดกาฬสินธุของ
พวกเรานะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความ
ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ
เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   
 อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับ  ท่ีจริงก็ไมอยากจะชมทานนายก 

หรอกแตทานเปนคนเดียวท่ีผมไมเคยมีกระทูเลยไมเคยมีขอสอบถามดวยเหตุท่ี
ทานใสใจในคำถามในขอเสนอแนะของฝายนิติบัญญัตินำความเดือดรอนของพ่ี
นองประชาชนมาสอบถามในวาระอ่ืน ๆซ่ึงเปนวาระท่ีทานจะไมตอบก็ไดทาน
เปนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดทานเดียวผมไมมีกระทูถามเลยเพราะวา
ผมถามทานประธานสภาทานก็กรุณาตอบนะครับ  ผมก็ถือวาทานใสใจและ
ทานใจดสุดทายอยากใหทานใจเย็น  ทานก็ใจเย็นอยูแลวนะครับทานประธานก็
ถือโอกาสขอบคุณทานท่ีทานไดใหความสำคัญของการตอบคำถามของทาน
สมาชิกเหมือนตอบกระทูสดนะครับโดยไมตองเขียนอันน้ีถือวาเปนขอดีนะครับ
เรามีอะไรแลวรวมกันแกไขปญหาโดยไมตองเขียนกระทูครับ  เขียนบางคร้ังก็
ไมนอยกวาเจ็ดวันน้ีครับถึงจะมาตอบครับทานประธานขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) จริง ๆในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับทานผูบริหารจะไมตอบก็ไดนะครับ 

พวกเราทำเพ่ือคนกาฬสินธุโดยเฉพาะอยางย่ิงไมวาจะเปนทานสมาชิกสภาหรือ
วาทานผูบริหารทุก ๆทานนะครับ  เราก็ไดรวมสรางกาฬสินธุมาดวยกันนะครับ
ถือวาพวกเราเปนตัวแทนของพ่ีนองไดคัดสรรไดเขามานะครับก็ขอใหทานไมวา
จะเปนวาระ 4 ป ขางหนานะครับ  ถาเปนนายกคนเดิมหรือวาสมาชิกคนเดิม
ในกระทูระเบียบวาระอ่ืน ๆอยากใหทานตอบทุกคร้ังนะครับพวกเราสมาชิก
สภาก็จะไดสบายใจนะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกสภา
ทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานกุหลาบ  
พิศวงศ  ครับเชิญครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ เรียนทานประธานสภา  ทานนายก  คณะผูบริหาร  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง  
ขอขอบคุณทานนายก  ผอ.กองชาง  คณะชางนะคะท่ีไปซอมถนนลาดยางสาย
ไคนุน  หนองบัวในนะคะเปนหลุมเปนบอ  แลวก็มีเร่ืองรองเรียนชาวบาน
รองเรียนมาอบต.ไคนุนก็สงหนังสือมาท่ีไดรับความอนุเคราะหจากทานนายก
อบต.ไคนุน ก็เลยบอกวาใหทานสจ.ขอบคุณทานนายกและก็คณะทานผูบริหาร
กองชางดวยท่ีใหความอนุเคราะหหวังวาคร้ังตอไปชาวอำเภอหวยผ้ึงคงไดรับ
ความอนุเคราะหจากทานและก็เร่ืองอีกเร่ืองหน่ึงนะคะคือเร่ืองอบจ.สัญจร
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ชาวบานมีความยินดีก็ดีใจท่ีทานนายกเขาบอกวาชางเหยียบงา พญาเหยียบ
เมือง  ซ่ึงบานดงอุดมเปนหมูบานขนาดเล็กสมัยกอนจะเปนหมูบาน
คอมมิวนิสตท่ีทานนายกออกไปไดความรูมากมายแลวก็เร่ืองบอบาดาลก็ไปคุย
กันและก็จับกันเปนกลุมคุณจะมาขอบอบาดาลคุณจะมาขอไดยังไง  จะมาเอา
คนละบอวาง้ันคุณตองรวมกลุมกันน้ีคือส่ิงท่ีชาวบานไมรูเร่ืองมากอนพออบจ.
สัญจรออกไปก็ไดความรูและก็มีหลาย ๆอยางท่ีไปใหชาวบานไดรับความรูใน
คร้ังน้ันหวังวาคร้ังตอไปก็คงจะไดรับความอนุเคราะหจากทานนายกและคณะ
ผูบริหารอำเภอหวยผ้ึงแมเปนอำเภอเล็ก ๆแตก็ยังไดรับความดูแลเดือนหนาก็
จะเปนงานหมากตูมกาประทีปโคมไฟซ่ึงอบต.ไคนุนจัดงบมาสามแสนบาทนะ
คะเพ่ือสมทบกับทางอบจ.สนับสนุนเขาจะจัดงานสองวันวันแรกจะเปนงานแขง
เรือวันท่ีสองจะเปนงานประกวดหมากตูมกาโดยจะมีอปท.ท้ัง 5 อปท.ในอำเภอ
หวยผ้ึงรวมขบวนแหในวันท่ี 17 นะคะถาทานไดมีโอกาสก็ขอเรียนเชิญไป
เย่ียมเย่ียนอำเภอหวยผ้ึงไดนะคะขอขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมี 

ความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใด  
มีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใด 
มีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับ  วันน้ีได
ประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลวนะครับ  เน่ืองจากสภาตองพิจารณาราง
ขอบัญญัตินะครับในวาระเบียบวาระท่ี 2 ท่ี 3 นะครับ  ผมขอนัดประชุมสภา
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  10  ประจำปงบประมาณ  2567  เปนวัน
ศุกรท่ี  20  กันยายน  2567  เวลา  13.30 น.  ณ  หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สำหรับการแตงการนะครับใหใชชุดสูท
สากลนะครับ  ขอใหทุกทานเขารวมนะครับโดยพรอมเพียงกันนะครับ   

 วันน้ีเลิกประชุมครับ 
 
เลิกการประชุม    15.20  น. 
 
 


